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ПРЕДГОВОР

Бранислав Петронијевић сасвим је озбиљно приметио 

како је неправда природе када се велики мислилац роди у 

малом народу, те тако остане маргинализован у сравњењу 

с филозофима великих народа. То је изречено, премда и 

патетично, у некрологу Божидару Кнежевићу, уз опаску 

како је мислилац уопште веома ретка појава у нас, па су 

тако пре Божидара Кнежевића то били још једино Доситеј 

Обрадовић, Милан Кујунџић и Љубомир Недић. Питање 

је, наравно, да ли је уопште некога, па дакле и Божидара 

Кнежевића, Бранислав Петронијевић сматрао нарочито ве-

ликим српским мислиоцем од европског значаја, будући да 

је приметио и то како је Кнежевић нестручни филозоф без 

дијалектичког талента и синтетичке моћи мишљења. 

То није израз охоле, надмене и бахате себичности Бра-

нислава Петронијевића. Јер суд о филозофији једног на-

рода, или суд о филозофији филозофа, мора бити изведен 

логички уређеним становиштем високо подигнутих ме-

рила вредности о суштини онога што се има мислити под 

филозофијом, несводивом на било кога и на било шта што 

је у природи њене садржине. А по тој природи, нити су сви 

филозофи великих народа велики филозофи, нити су сви 

велики филозофи – филозофи великих народа. Нити је, 

опет, све у филозофији велико великог филозофа или све ве-

лико у филозофији великог филозофа.

Ogledi iz srpske filozofije.indd   7Ogledi iz srpske filozofije.indd   7 13.1.2015   07:58:3513.1.2015   07:58:35



8

У овим огледима* изложени су главни системи фило-
зофије природе, метафизике и логике у историји српске 

филозофије, дакле научни систем природне филозофије 

Руђера Бошковића, Петронијевићев систем научне мета-

физике и дијалогика критичке филозофије Михаила Мар-

ковића.

 

Нови Сад, 2014.                                                                     Аутор  

* Ова књига oгледа настала је у оквиру истраживачког пројекта 
Историја српске филозофије (179064, 2011–2014) при Министар-
ству просвете и науке Републике Србије, под руководством проф. 
др Ири не Деретић.
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